

◎大庆大干 你追我赶·打赢“遏重大”攻坚战

工矿领域:多举并措打赢“遏重大”攻坚战

县工矿安全专委会第一时间认真贯彻会议精神,多维度、全方面、无死角地推进“遏重大”攻坚战和安全生产风险普查专项行动。

一是摸清底数,精准识别重大风险。全面统筹、提前谋划、科学指导,创新“1+16+X”普查模式,即1个工矿安全专委会专班统筹推进,纵向管控,绘制普查作战图,15个乡镇(街道)和龙游经济开发区负责企业底数排摸和督促企业实施普查,组成若干专家组(第三方)技术负责分片开展普查指导培训与现场核验;建立“企业自查——第三方服务机构核验——监管部门抽查——政协、督查办复查督查”四级风险普查联动机制,采取上下联动、点面结合的方式,在全县范围内选取15家典型企业先行先试,依托社会化服务机构,各区域结合实际全面铺开,逐步形成点面结

合、统筹推进的风险普查格局。5月份已启动工矿领域的企业风险普查,截止目前共摸排企业底数为818家,其中已率先完成填报289家。

二是举一反三,闭环治理重大隐患。加大尾矿库与铝加工(深井铸造)、涉爆粉尘、有限空间等三类重点企业专项整治力度,运行风险分级管控和隐患排查治理“双重预防”机制,实行“隐患排查、交办、整改、复查、销号”全过程闭环管理。现已完成乔老铝铝业深井铸造隐患设备拆除,邀请专家对吉恒家具除尘设施设备开展系统排查,工矿安全专委会举一反三,以点带面,对辖区内涉及铝加工(深井铸造)、涉爆粉尘、有限空间三类企业,对标对表开展专项执法检查。截止目前,已完成尾矿库安全执法检查及隐患排查,共检查三类企业72家,排查各类隐患196项,立即整改36项,限期整改160

项,下发限期整改指令51份,下发现场处理措施决定书5份,立案处罚2家,罚款9万。

三是借智引技,力促本质安全提升。依托数字技术与专业技术力量,健全完善“监测-预警-处置-反馈”风险闭环管控大平安机制,现已建立尾矿库在线监测监控平台,实现对坝体位移、浸润线埋深等重要风险指标的监测预警。推动先进设备设施更新改造,通过组团联企,督促10个工位以上铝镁粉尘企业提前采购“一体机”等先进设备。整合专业技术力量,采取聘请第三方机构和专家会诊的方式,深入企业开展隐患排查整治,提供风险普查技术服务,提升本质安全水平。目前,已完成对辖区内16家重点涉爆粉尘相关企业的技术服务和整治工作,为155家企业提供风险普查技术服务,开展3次风险普查培训。



细雨霏霏,绿意盎然。5月21日,县“8090 新时代理论宣讲团”100余名成员在“两江走廊”灵江山寺后绿道骑行,他们以“莓”为介,览古堰水乡,观赏蓝莓园,游览秀美的姜塘堰景区,用绿色、低碳、安全骑行的文明倡举向建党百年华诞献礼。

通讯员 张生祥 文/摄

学习《民法典》促公司安全运营

本报讯(实习记者 蓝雅怡 通讯员 罗鑫飞)5月14日,浙江新北园区开发集团全体管理岗位人员在龙游经济开发区管委会会议室认真填写《中华人民共和国民法典》总则试卷。

“新发”集团是龙游经济开发区下属国资公司,自2019年启动国资运营改革以来,业务范围不断扩大,资产规模已达7.55亿元。随着业务的不断扩大,法务的重要性也随之凸显。该公司

一方面聘请法律顾问严把合同审核关;另一方面组织员工学习《民法典》,提高法律意识及法律修养,通过学习涉及相关业务法律条款,结合阶段性考试,不断提高法律风险防范意识,维护法制力量。“学《民法典》可以提升员工法律意识,也是公司安全运营的法律保障之一。”“新发”集团相关负责人吴英俊介绍,新发集团业务涉及面广,合同签订、责任边界界定等几乎天天

发生,需要员工熟练运用法律条款。

“考试不是目的,而是通过考试这个方式来促进知识的掌握和应用。”吴英俊表示,《民法典》相关的考试将分为总则、物权、合同、侵权责任4个阶段进行,目前总则部分考试已以平均成绩82.74的分数顺利结束。接下来,“新发”集团将继续在发展中营造法律学习氛围,提升员工综合素养与风险防控意识,促进公司管理运营更上台阶。

游隽美龙洲 品初夏味道

第三届蓝莓文化旅游节开幕

本报讯(记者 张凯洪 见习记者 王雨城)5月22日,县第三届蓝莓文化旅游节在龙洲街道洪呈村蓝莓园开幕。

本次蓝莓文化旅游节以“莓”为介,以节会友,游秀美姜塘堰,聆听古堰桨声,骑行沿江绿道,浏览两江风光,采摘蓝莓基地,共享“莓”好盛宴。乐队表演、采摘体验、集市嗨购等活动,吸引游客品尝甜蜜蓝莓和初夏味道,进行休闲农业与乡村旅游相融合

的特殊体验。

蓝莓基地里,满园的蓝莓长势喜人,有机蓝莓一颗颗、一串串缀满枝头,紫红色饱满的果实散发出诱人的甜香。天空飘着小雨,游客不减热情,个个变身“吃货”,边采边吃。“这里的自然风光不错,蓝莓也很甜。今天逢周末,我也带着孩子来体验下‘采摘游’。”游客季红燕显得很高兴。

除了新鲜多汁的蓝莓,蓝莓蛋糕、蓝莓汁、蓝莓酒等蓝莓系列产品同样

受到游客青睐。大饱口福之外,蓝莓乐队精彩开唱,让现场游客在田园间享受别样的视听盛宴。

此次蓝莓节是龙洲街道将休闲农业与乡村旅游相融合,打造精品农业、建设农村休闲旅游新蓝海的探索。通过蓝莓文旅节的举办,让外面更多的朋友来了解龙洲,了解这里的好山好水,文源文脉,特色产业,也吸引他们回来旅游、投资、创业,助推我们乡村振兴。龙洲街道党工委委员张旻表示。

举行五水共治(河长制)专题培训

本报讯(记者 周齐)5月19日,我县开展五水共治(河长制)专题培训。

今年是“十四五”规划开局之年,也是我省深化“五水共治”碧水行动的起步之年。本次培训以“五水共治攻坚战——治水再发力,全力精准推进‘污水零直排区’建设”为主题,围绕建设“污水零直排区”的必要性、建设举措、主要问题及解决方案等方面授课,通过培训深入推进河长制提档升级,强化河长巡河能力,共同承担起“一江清水出龙游”的重要使命。

水库汛期安全大检查

本报讯(通讯员 吴剑 记者 罗意)近日,模环乡上下联动,紧密围绕县交办问题清单,实行“一库一策”,落实联村负责人带队抓指导、驻村干部抓推进、村支书抓落实的机制,有序推进隐患整改工作。同时,乡农办建立钉钉工作群,实行整改进度“日通报”。

截至目前,县交办给模环乡的10个问题清单已全部销号。下一阶段,该乡建立长效督导机制,遏制隐患问题反弹,确保水库安全运行。同时,以水库体制改革为契机,促使水库回归“保调蓄、保饮水、保灌溉、保生态”的本源功能,全力保护水库生态环境。

桥下小学推广“喉部操”

本报讯(通讯员 周巧文 吴芸)“来,请大家跟我一起发音。”近日,桥下小学全体教师练习“气泡音”,做起“喉部操”。

教师是咽喉疾病的多发群体,高强度工作容易导致音量和音质下降,过度用嗓更会导致咽喉疾病发生。同时,六年级学生即将步入青春期,尤其男生喉部大小、外形和生理功能都有明显变化,不能正确使用和保护声带,会为嗓音疾病发生埋下隐患。为此,该校组织教师学习保护咽喉知识,开出嗓音保健“处方”,如避免大音量、高音调说话,适当进行咽喉部按摩、放松喉部肌肉,多次少量饮水等。



实现金融知识普及化

本报讯(通讯员 徐元静)近年来,电信网络诈骗犯罪屡见不鲜,案件发生率不断上升。龙游农商银行针对农村老年人防范意识淡薄、对新型诈骗不了解等情况,大力开展金融知识普及化工作。

该行各支行通过进村授信、讲座等形式,通俗易懂地为老年人普及金融知识,开展防范电信诈骗宣传,提升老年客户群体的普惠金融水平,增强老年客户群体的风险防范意识。

停办空中充值业务

本报讯(通讯员 张婷)“因业务合作终止,本行有关连连科技空中话费充值业务停止办理,由此给您带来的不便敬请谅解。”近日,龙游农商银行依托营业网点窗口等,向广大客户发布公告。

连连科技有限公司是一家提供便利支付服务的网络服务商,龙游农商银行曾与其签订代收合作协议书,为浙江移动用户提供基于短信平台的空中充值服务,从而使众多移动用户可以通过遍布城乡的空中充值代理点发送短信而完成手机缴费。随着通讯事业的发展变化,该项业务缩减明显,龙游农商银行审时度势停办有关业务,并及时通告客户,增进相互间的沟通理解。

普惠贷款

纯信用 | 免担保 | 高额度 | 秒到账 | 低利率

一次办好,五年有效,循环使用

服务热线:95596 www.95596.com

龙游县农业农村局、龙游农商银行 联合宣

接种新冠疫苗 共筑健康长城

——科普知识宣传标语